

滁州日报

2021年1月
星期三
农历庚子年十二月初八



第10938期
今日16版

统一刊号:CN34-0012 / 代号:25-14 / 滁州日报社出版 新闻部电子邮箱: czrbxwb@163.com

市六届人大四次会议举行第二次大会

张祥安许继伟汪建中等出席 王图强作《市人大常委会工作报告》

听取市中级人民法院工作报告、市人民检察院工作报告

本报讯(全媒体记者张开兴)1月19日下午,市六届人大四次会议在滁州大剧院举行第二次大会。会议共有四项议程:听取市人大常委会工作报告;表决选举和表决办法(草案);听取市中级人民法院工作报告;听取市人民检察院工作报告。

本次大会应到代表400人,因事、因病请假28人,实际到会372人,符合法定人数。

大会执行主席秦仲鑫、杨甫祥、李宝君、葛建荣、沈中林、王跃、谭启源、李祥、王光前、吕祖碧、董学斌、曹付忠、余成林、孙静、孙云锋、赵家林在主席台前排就座。

大会主席团常务主席、本次大会执行主席沈中林主持大会。

出席大会并在主席台就座的还有:张祥安、许继伟、王图强、汪建中、蒋双甲、李玉平、金力、徐保月、陈涓、万瑞健、朱云霞、李庆宁、陆峰、张其广、姚志、张祖武、龚健勇、刘茂松、高怀忠、查镜波、高潮、苏虹、王成山、陈素云、李世平、徐崇华、许徽、李德文、杨广兰、焦义朝、李柱梁、许雪峰、米德成、张志华、张尽忠、罗信翔、朱承艺、徐广友,以及主席团其他成员。

受市六届人大常委会委托,市人大常委会主任王图强向大会作《滁州市人民代表大会常务委员工作报告》。报告分为两个部分:一、过去一年的主要工作;二、今年工作的主要任务。

王图强在报告中指出,2020年是滁州发展史上极不平凡



王图强作《市人大常委会工作报告》。
全媒体记者计成军 徐浩摄

凡的一年。市委带领全市人民以非凡的决心、实干的作风,过坎爬坡、滚石上山,应对百年未有之大变局和新冠肺炎疫情的叠加冲击,站稳“前三”,实现了“十三五”争先进位。场场硬仗皆获全胜,喜人数字皆是汗水,在大战大考中滁州人民展现了英雄本色,交出了一份可以载入史册的滁州答卷。市人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,认真学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神,在省人大的有力指导下,在市委的坚强领导下,坚持“一个聚焦、四个聚力”工作思路,认真履行宪法法律赋予的各项职权,紧紧围绕市委贯彻落实党中央大政方针的决策部署,紧扣发展大局和民生福祉,制定2部法规,作出决议决定5项,开展调研百余次,提出审议意见和建议上千条,推动根本政治制度优势更好转化为治理效能,为滁州在强化“两个坚持”、实现“两个更大”中走在前列作出了应有贡献。主要表现在六个方面:一、始终坚持党的领导,确保正确政治方向;二、始终坚持同力同行,助力大战大考;三、始终坚持服务大局,推动改革发展更高质量;四、始终坚持厉行法治,在法治轨道上推进各项工作行稳致远;五、始终坚持依靠人民,激发代表发挥主体作用;六、始终坚持与时俱进,增强履职行权整体实效。

(下转第二版)

王图强在参加凤阳代表团审议时强调 继续发扬“敢为天下先”精神 奋力谱写高质量发展新篇章

本报讯(全媒体记者晋群)1月19日,市人大常委会主任王图强在参加凤阳代表团审议《政府工作报告》,审查计划、预算报告及滁州市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要草案时强调,要严格按照市委的决策部署,围绕新目标、贯彻新理念、构建新格局,继续发扬“敢为天下先”精神,奋力谱写滁州高质量发展新篇章。

在听取了代表们的审议发言后,王图强勉励大家:要切实发挥好代表主体作用,共同绘就一张宏伟蓝图,共同营造滁州发展氛围。要紧紧围绕市委决策部署全方位对标,充分发挥人大代表的模范带头作用,桥梁纽带和监督促进作用,以高度的政治责任感全力开好本次大会,审议好各项报告;要认真学习、仔细研究、弄清弄懂《规划纲要》内涵要义,确保市委贯彻落实党中央大政方针的决策部署依法转化为全市人民的共同意志和生动实践,努力实现市委决策部署;要找准依法履职的切入点和结合点,在贯彻落实市委重大决策

部署中当先锋、打头阵、作表率,为奋力谱写新阶段现代化新滁州建设新篇章,贡献人大智慧和力量。

王图强对凤阳县经济社会发展成就给予了充分肯定。他说,在市委的坚强领导和关心支持下,凤阳县委汇聚全县80万干群磅礴之力建设大美凤阳,“十三五”时期成为凤阳综合实力跃升最明显、转型发展成效最突出、人民生活改善最显著的时期,GDP由2015年的全省第33位急速跃升至2019年的第13位,是全省升幅最大、进步最快的县,并且与全市一起提前一年实现了“十三五”目标,经济社会发展取得了历史性进步。希望凤阳县始终牢记习近平总书记视察小岗时的谆谆教诲和殷殷嘱托,把总书记的亲切关怀转化为不懈奋斗的强大动力,继续发扬“敢为天下先”精神,改革创新、扩大开放,攻坚克难、砥砺奋进,在奋力谱写新阶段现代化新滁州建设新篇章的新征程中,勇打头阵、善做先锋,为滁州高质量发展作出凤阳贡献。

市人大常委会秘书长罗信翔等,参加凤阳代表团审议。

市人大代表继续审议《政府工作报告》

本报讯(全媒体记者李邦军)1月19日,出席市六届人大四次会议的代表们在各自代表团继续审议《政府工作报告》,审查《滁州市2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年计划草案的报告》《滁州市2020年预算执行情况和2021年预算草案的报告》及《滁州市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要(草案)》。

代表们各抒己见、畅所欲言,结合各自工作实际,提出了很多宝贵的建议和意见。一致认为,2020年是不平凡的一年,全市上下认真贯彻落实新发展理念,全面落实“六稳”“六保”任务,扎实开展“两重”行动,在大战大考中较好完成了市六届人大三次会议确定的目标任务,成绩来之不易。

面对新的历史使命,代表们纷纷表示,将按照《政府工作报告》明确的各项任务抓好落实,确保目标如期实现,在新时代更好地履职尽责,为确保“十四五”良好开局,奋力谱写社会主义现代化建设新篇章,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年贡献力量。

市政协六届四次会议举行第二次大会

12名同志作大会发言 张祥安许继伟汪建中聆听发言

本报讯(全媒体记者李文刚)1月19日上午,市政协六届四次会议举行第二次大会,张亚滨等12名政协委员、乡镇政协委员召集人及“委员进社区、常委在行动”委员小组组长等围绕扎实推进融入长三角一体化发展、织密织牢疫情防控网、加快滁城人口集聚、巩固文明创建成果、优化农村金融服务、打造“亭满意”营商环境等方面建言献策,畅所欲言。

市领导张祥安、许继伟、汪建中、金力、秦仲鑫、杨甫祥、徐保月、李宝君、葛建荣等出席会议,市政协副主席高潮主持会议。

在主席台就座的还有陆峰、张其广、姚志、张祖武、龚健勇、刘茂松、高怀忠、苏虹、王成山、陈素云、李世平、徐崇华、许徽、李德文、杨广兰、焦义朝、许雪峰、张志华、高迁、王晓平、蒋新志及部分市政协常委。

在认真听取委员们发言后,市委副书记、市长许继伟对委员们的发言给予高度评价,认为大家发言紧扣发展脉搏、紧盯改革创新、紧贴群众期盼,选题精准、调研深入、论据充分、举措有力。对于委员们提出的意见建议,市政府将认真梳理、深入研究、充分吸纳,更好推动经济社会高质量发展。

许继伟指出,一直以来,全市各级政协组织、政协各参加单位、广大政协委员深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,坚持“三心两进一流”工作理念,服务大局有高度、建言献策有深度、民主监督有力度,无论是大会发言、委员作为,还是政协工作都“很精彩”。

许继伟指出,今年是中国共产党成立100周年,是

“十四五”开局之年。市委六届十一次全会和“两会”描绘了滁州“十四五”时期美好蓝图和二〇三五年远景目标,鲜明提出要全力打造“十个滁州”,奋力实现“5688”发展目标等重大部署。要实现这些目标,需要社会各界的接续奋斗,积极参与,更需要全市各级政协组织、广大政协委员的鼎力支持。希望大家持续关心、支持和帮助政府工作,充分发扬为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛精神,更加主动地谋良策、出实招、强监督、促发展。

许继伟表示,市政府将始终把保障政协履职作为重要责任,切实做到“四个更加主动”。一是更加主动地做好政治协商,高度重视政协专门协商机构作用,把政治协商纳入政府决策程序,把协商民主贯穿政府履职全过程,切实把政协的真知灼见转化为政府科学决策的推进器。二是更加主动地接受民主监督,把政协的民主监督作为改进工作的强大动力,主动邀请政协领导参加市政府常务会议、有关重要会议,大力支持政协委员开展专项视察等监督活动,不断增强接受政协民主监督的自觉性、主动性。三是更加主动地支持参政议政,全力支持政协开展调查研究、咨询论证等活动,虚心听取政协委员的意见、建议,认真研究、吸纳政协调研提出的对策建议。四是更加主动地保障政协履职,全力支持市政协制度化、规范化、信息化建设,完善市政府有关部门与政协专门委员会对口联系制度,积极帮助解决工作中遇到的困难和问题,为人民政协发挥“四个一线”作用、展现新时代新样子创造更好条件、提供有力保障。

市六届人大四次会议主席团举行第二次会议

本报讯(全媒体记者王太新)1月19日上午,市六届人大四次会议主席团举行第二次会议。市委书记、大会主席团常务主席张祥安主持会议,主席团成员出席会议。

会议听取各代表团关于选举和表决办法(草案)情况的汇报,将选举和表决办法(草案)提请大会表决。大会副秘书长及秘书处各组组长列席会议。

市六届人大四次会议主席团举行第三次会议

本报讯(全媒体记者王琼)1月19日下午,市六届人大四次会议主席团举行第三次会议。市委书记、大会主席团常务主席张祥安主持会议,大会主席团成员出席会议,大会副秘书长及大会秘书处各组组长列席会议。

会议听取了关于选举滁州市出席省十三届人大代表候选人,市六届人大常委会副主任、委员候选人名单(草案),以及市人大有关专门委员会主任委员、副主任委员建议名单(草案)的说明,决定各项人选名单(草案),提请代表酝酿、讨论。

在市政协六届四次会议第二次大会上的讲话

(2021年1月19日)

许继伟

各位委员,同志们:

委员大会发言是政协会议的重要看点,是政协委员参政议政、凝聚共识的重要平台,也是党委、政府与委员们坦诚交流、真诚沟通的极好机会,市委、市政府历来高度重视。刚才,我们聆听了12位委员的发言,涉及内容广泛,主要体现在八个方面:扎实推进长三角一体化,织密织牢疫情防控网,加快滁城人口集聚,巩固文明创建成果,优化农村金融服务,打造“亭满意”营商环境,着力发展会展、战新产业等。既有政协召集人当好“协商大使”的现身说法,还有政协委员进社区“微协商”的生动实践,大家见解独到、见仁见智、生动鲜活,听后很受启发、很有收获。一直以来,全市各级政协组织、政协各参加单位、广大政协委员深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,坚持“三心两进一流”工作理念,服务大局有高度、建言献策有深度、民主监督有力度,无论是大会发言、委员作为,还是政协工作,都让我们有一个很深的感受,那就是“很精彩”。

一是大会发言很精彩。大家坚持问题导向、目标导向、效果导向,选题精准、调研深入、论据充分、举措有力。总体感受,有三个特点:紧扣发展脉搏。委员们提出的加速毗邻区域新型功能区建设、推动长三角一体化发展、实施乡村振兴战略、打造“亭满意”营商环境等建议,

紧密结合滁州市情,紧紧围绕市委、市政府中心工作,字里行间处处凝聚着委员们心系滁州、情系发展的真情实意,对政府科学决策、推动工作大有裨益、很有帮助。紧盯改革创新。关于推进新型城镇化改革、促进人口集聚、扩大城市规模,加快5G基础设施建设,发展壮大战新产业、智能制造业,培育会展产业等建议,站在了发展前沿,提出了真知灼见,站位很高、针对性很强、很有价值。紧贴群众期盼。创城夺牌之后怎么干、脱贫成果怎么巩固、疫情防控网怎么织密等,这些建议立足民生实际,调研深、数据实,接地气、有温度,既是滁州人民对美好生活的向往,也彰显了委员们为民履职、为民尽责的情怀。特别是还听到了基层政协召集人和“委员进社区”小组长的发言,为我们带来了鲜活生动的基层声音。对于这些意见建议,市政府将认真梳理、深入研究、充分吸纳,更好推动经济社会高质量发展。

二是委员作为很精彩。过去的一年,是滁州发展历史上极不平凡的一年,也是广大政协委员积极作为的一年。委员们在疫情防控、防汛救灾上凝心聚力,在“两重”行动、创城夺牌上献计出力,在改善民生、促进和谐上持续发力,帮助基层办成了一批实事好事、大事要事、急事难事,充分发挥了在政协工作中的主体作用、在界别群众中的代表作用、在本职工作中的带头作用,彰显了新时代政协人的新样子。(下转第二版)

滁州市人民代表大会常务委员会工作报告(摘要)

——2021年1月19日在滁州市第六届人民代表大会第四次会议上

王图强

各位代表:

我受市人大常委会委托,向大会报告工作,请予审议。

过去一年的主要工作

2020年是滁州发展史上极不平凡的一年。市委带领全市人民以非凡的决心、实干的作风,过坎爬坡、滚石上山,应对百年未有之大变局和新冠肺炎疫情的叠加冲击,站稳“前三”,实现了“十三五”争先进位。场场硬仗皆获全胜,喜人数字皆是汗水,在大战大考中滁州人民展现了英雄本色,交出了一份可以载入史册的滁州答卷。市人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,认真学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神,在省人大的有力指导下,在市委的坚强领导下,坚持“一个聚焦、四个聚力”工作思路,认

真履行宪法法律赋予的各项职权,紧紧围绕市委贯彻落实党中央大政方针的决策部署,紧扣发展大局和民生福祉,制定2部法规,作出决议决定5项,开展调研百余次,提出审议意见和建议上千条,推动根本政治制度优势更好转化为治理效能,为滁州在强化“两个坚持”、实现“两个更大”中走在前列作出了应有贡献。

一、始终坚持党的领导,确保正确政治方向
习近平总书记强调:“党的领导是中国特色社会主义法治之魂”,是做好人大工作必须遵循的根本原则。常委会坚持人大机关是政治机关、人大工作就是政治工作,自觉在思想上行动上践行对党绝对忠诚。

坚如磐石做到“两个维护”。坚决贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,严格执行领导班子学习贯彻落实总书记重要讲话和重要论述制度机制,自觉对标对表,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”。(下转第二版)